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Пояснительная записка
Программа разработана в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Р.Ф.» - Ф.З. №273, с учетом требований государственного образовательного Программа разработана в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Р.Ф. № 273, с учетом требований государственного образовательного стандарта, на основе программы общеобразовательных учреждений «Русский язык 10 -11 классы» под редакцией В.Ф. Грекова. М. « Просвещение» 2007 год.

    Данный вариант программы обеспечен учебником для общеобразовательных школ: «Русский язык 11 класс». Авторы: В.Ф Греков, С.Е.Крючков, Л.А.Чешко.  Рекомендовано Министерством образования и науки Российской Федерации.М.: «Просвещение» 2011г.

 Место учебного предмета в учебном плане.
 Уставом и учебным планом общеобразовательного учреждения предусмотрено 34 учебных  недели. В 11 классе из расчета 1 час в неделю, что предполагает 34 часа в учебном году.
Содержание
	Содержание
	Количество часов
	В том числе контрольных
	В том числе развитие речи

	Словосочетание
	4
	
	

	Простое предложение
	12
	2
	1

	Сложное предложение
	20
	3
	2

	Итого
	34
	
	



Результаты
В результате изучения русского языка ученик должен

знать/понимать

· связь языка и истории, культуры русского и других народов;

· смысл понятий: речевая ситуация и ее компоненты, литературный язык, языковая норма, культура речи;

· основные единицы и уровни языка, их признаки и взаимосвязь;

· орфоэпические, лексические, грамматические, орфографические и пунктуационные нормы современного русского литературного языка; нормы речевого поведения в социально-культурной, учебно-научной, официально-деловой сферах общения;
уметь

· осуществлять речевой самоконтроль; оценивать устные и письменные высказывания с точки зрения языкового оформления, эффективности достижения поставленных коммуникативных задач; 

· анализировать языковые единицы с точки зрения правильности, точности и уместности их употребления;

· проводить лингвистический анализ текстов различных функциональных стилей и разновидностей языка;

аудирование и чтение

· использовать основные виды чтения (ознакомительно-изучающее, ознакомительно-реферативное и др.) в зависимости от коммуникативной задачи; 

· извлекать необходимую информацию из различных источников: учебно-научных текстов, справочной литературы, средств массовой информации, в том числе представленных в электронном виде на различных информационных носителях;

говорение и письмо

· создавать устные и письменные монологические и диалогические высказывания различных типов и жанров в учебно-научной (на материале изучаемых учебных дисциплин), социально-культурной и деловой сферах общения;

· применять в практике речевого общения основные орфоэпические, лексические, грамматические нормы современного русского литературного языка; 

· соблюдать в практике письма орфографические и пунктуационные нормы современного русского литературного языка;

· соблюдать нормы речевого поведения в различных сферах и ситуациях общения, в том числе при обсуждении дискуссионных проблем;

· использовать основные приемы информационной переработки устного и письменного текста;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· осознания русского языка как духовной, нравственной и культурной ценности народа; приобщения к ценностям национальной и мировой культуры;

· развития интеллектуальных и творческих способностей, навыков самостоятельной деятельности; самореализации, самовыражения в различных областях человеческой деятельности;

· увеличения словарного запаса; расширения круга используемых языковых и речевых средств; совершенствования способности к самооценке на основе наблюдения за собственной речью;

· совершенствования коммуникативных способностей; развития готовности к речевому взаимодействию, межличностному и межкультурному общению, сотрудничеству;

· самообразования и активного участия в производственной, культурной и общественной жизни государства.

· Нормы оценки знаний, умений и навыков учащихся по русскому языку

· Контроль за результатами обучения осуществляется по трём направлениям:

· - учитываются умения учащегося производить разбор звуков речи, слова, предложения, текста, используя лингвистические знания, системно излагая их в связи с производимым разбором или по заданию учителя;

· - учитываются речевые умения учащегося, практическое владение нормами произношения, словообразования, сочетаемости слов, конструирования предложений и текста, владение лексикой и фразеологией русского языка, его изобразительно-выразительными возможностями, нормами орфографии и пунктуации;

· - учитывается способность учащегося выражать свои мысли, своё отношение к действительности  в соответствии с коммуникативными задачами в различных ситуациях и сферах общения.

· Формами контроля, выявляющего подготовку учащегося по русскому языку, служат соответствующие виды разбора, устные сообщения учащегося, письменные работы типа изложения с творческим заданием, сочинения разнообразных жанров.

· Оценка сочинений и изложений

· Сочинение и изложение – основные формы проверки умения правильно и последовательно излагать мысли, уровня речевой подготовки учащихся. С помощью сочинений и изложений проверяются:

· 1) умение раскрывать тему;

· 2) умение использовать языковые средства в соответствии со стилем, темой и задачей высказывания;

· 3) соблюдение языковых норм и правил правописания.

· Любое сочинение и изложение оценивается двумя отметками: первая ставится за содержание и речевое оформление, вторая — за грамотность, т. е. за соблюдение орфографических, пунктуационных и языковых норм. Обе оценки считаются оценками по русскому языку, за исключением случаев, когда проводится работа, проверяющая знания учащихся по литературе. В этом случае первая оценка (за содержание и речь) считается оценкой по литературе.

· Содержание сочинения и изложения оценивается по следующим критериям:

· соответствие работы ученика теме и основной мысли;

· полнота раскрытия темы;

· правильность фактического материала;

· последовательность изложения.

· При оценке речевого оформления сочинений и изложений учитывается:

· разнообразие словаря и грамматического строя речи;

· стилевое единство и выразительность речи;

· число речевых недочетов.

· Грамотность оценивается по числу допущенных учеником ошибок — орфографических, пунктуационных и грамматических.

· Ошибки и недочеты в сочинениях и изложениях

· Следует различать понятия «ошибка» и «недочет». Ошибка – это нарушение требований к правильности речи, нарушение норм литературного языка. О ней мы говорим «так сказать нельзя». Недочет – это нарушение рекомендаций, связанных с понятием хорошей, коммуникативно-целесообразной речи. Ошибку мы оцениваем с позиции «это неправильно», недочет – с позиции «это хуже, чем могло бы быть сказано или написано». Другими словами, недочет – это скорее не ошибка, а некоторая шероховатость 

· речи.

· Речевые недочеты свидетельствуют о том, что школьник не научился подчинять отбор слов и выражений задаче речи. Выбранные им языковые средства неточно передают мысль или искажают ее, не раскрывают отношения автора к описываемым фактам, не соответствуют стилю изложения. Речевыми недочетами можно считать:

· - повторение одного и того же слова;

· - однообразие словарных конструкций;

· - неудачный порядок слов;

· - различного рода стилевые смешения.

· Ошибки в содержании сочинений и изложений

· Ошибки в содержании сочинения или изложения показывают, что ученик не овладел полностью умением составлять программу высказывания: недостаточно знаком с фактическим материалом по теме высказывания; не умеет отбирать сведения так, чтобы раскрыть заявленную тему; не владеет логикой изложения. 

· Фактические ошибки:

· В изложении:

· неточности, искажения текста в обозначении времени, места событий, последовательности действий, причинно-следственных связей.

· В сочинении:

· искажение имевших место событий, неточное воспроизведение источников, имен собственных, мест событий, дат.

· Логические ошибки

· -нарушение последовательности в высказывании;

· -отсутствие связи между частями сочинения (изложения) и между предложениями;

· -неоправданное повторение высказанной ранее мысли;

· -раздробление одной микротемы другой микротемой;

· -несоразмерность частей высказывания или отсутствие необходимых частей;

· -перестановка частей текста (если она не обусловлена заданием к изложению);

· -неоправданная подмена лица, от которого ведется повествование. К примеру, повествование ведется сначала от первого, а потом от третьего лица.

· Речевые ошибки

· К речевым ошибкам относятся ошибки и недочеты в употреблении слов и построении текста. Первые, в свою очередь, делятся на семантические и стилистические.

· К речевым семантическим ошибкам можно отнести следующие нарушения:

· •  употребление слова в несвойственном ему значении, например: мокрыми ресницами он шлепал себя по лицу; реки с налипшими на них городами; устав ждать, братик опрокинул подбородок на стол;

· •  неразличение (смешение) паронимов или синонимов, например: рука болталась, как плетень; учитель не должен потакать прихотям ребенка и идти у него на поводке;

· •  нарушение лексической сочетаемости, например: Чичиков постепенно покидает город; пули не свистели над ушами;

· •  употребление лишних слов, например: опустив голову вниз; он впервые познакомился с Таней случайно;

· •  пропуск, недостаток нужного слова, например: Сережа смирно сидит в кресле, закутанный белой простыней, и терпеливо ждет конца (о стрижке);

· •  стилистически неоправданное употребление ряда однокоренных слов, например:характерная черта характера; приближался все ближе и ближе;

· Стилистические ошибки представляют собой следующие нарушения, которые связаны с требованиями к выразительности речи:

· •  неоправданное употребление в авторской речи диалектных и 

· просторечных слов, например: У Кити было два парня: Левин и Вронский;

· •  неуместное употребление эмоционально окрашенных слов и конструкций, особенно в авторской речи, например: Рядом сидит папа (вместо отец) одного из малышей;

· •  смешение лексики разных исторических эпох;

· •  употребление штампов.

· Речевые ошибки в построении текста:

· •  бедность и однообразие синтаксических конструкций;

· •  нарушение видовременной соотнесенности глагольных форм, например: Когда Пугачев выходил из избы и сел в карету, Гринев долго смотрел ему вслед;

· •  стилистически неоправданное повторение слов;

· •  неудачное употребление местоимений для связи предложений или частей текста, приводящее к неясности, двусмысленности речи, например: Иванов закинул удочку, и она клюнула;

· •  неудачный порядок слов.

· Грамматические ошибки

· Грамматические ошибки – это нарушение грамматических норм образования языковых единиц и их структуры.

· Анализ грамматических ошибок помогает учителю определить, какими нормами языка (словообразовательными, морфологическими, синтаксическими) не владеет ученик.

· Разновидности грамматических ошибок

· •  Словообразовательные, состоящие в неоправданном словосочинительстве или видоизменении слов нормативного языка (например, надсмешка, подчерк, нагинаться, спинжак, беспощадство, публицизм и т.п.). Такие ошибки нельзя воспринимать как орфографические.

· •  Морфологические, связанные с ненормативным образованием форм слов и употреблением частей речи (писав свои произведения, не думал, что очутюсь в полной темноте; одни англичанины; спортсмены в каноях; ихний улыбающий ребенок; ложит и т.д.)

· •  Синтаксические

· а)      Ошибки в структуре словосочетаний, в согласовании и управлении, например: браконьерам, нарушающих закон; жажда к славе;

· б)      ошибки в структуре простого предложения:

· - нарушение связи между подлежащим и сказуемым, например: солнце села; но не вечно ни юность, ни лето; это было моей единственной книгой в дни войны;

· - нарушение границы предложения, например: Собаки напали на след зайца. И стали гонять его по вырубке;

· - разрушение ряда однородных членов, например: настоящий учитель верен своему делу и никогда не отступать от своих принципов. Почти все вещи в доме большие: шкафы, двери, а еще грузовик и комбайн;

· - ошибки в предложениях с причастными и деепричастными оборотами, например; причалившая лодка к берегу; На картине «Вратарь» изображен мальчик, широко расставив ноги, упершись руками в колени;

· - местоименное дублирование одного из членов предложения, чаще подлежащего, например: Кусты, они покрывали берег реки;

· - пропуски необходимых слов, например: Владик прибил доску и побежал в волейбол.

· В) ошибки в структуре сложного предложения:

· - смешение сочинительной и подчинительной связи, например: Когда ветер усиливается, и кроны деревьев шумят под его порывами;

· - отрыв придаточного от определяемого слова, например: Сыновья Тараса только что слезли с коней, которые учились в Киевской бурсе;

· г) смешение прямой и косвенной речи;

· д) разрушение фразеологического оборота без особой стилистической установки, например: терпеть не могу сидеть сложив руки; хохотала как резаная.

· Грамматические ошибки следует отличать от орфографических. Орфографическая ошибка может быть допущена только на письме, ее нельзя услышать. Грамматическая ошибка не только видима, но и слышима. Простой прием чтения вслух по орфоэпическим правилам помогает разграничить грамматические и орфографические ошибки. К примеру, ошибка в окончании браконьерам, промышляющих в лесах не орфографическая, а грамматическая, так как нарушено согласование, что является грамматической нормой. И, наоборот, в окончании умчался в синею даль ошибка орфографическая, так как вместо «юю» по правилу написано другое.

	Оценки
	Основные критерии оценки

	
	Содержание и речь.
	Грамотность.

	«5»

	1. Содержание работы полностью соответствует теме. 2. Фактические ошибки отсутствуют. 3. Содержание излагается последовательно. 4. Работа отличается богатством словаря, разнообразием используемых синтаксических конструкций, точностью словоупотребления. 5. Достигнуто стилевое единство и выразительность текста. В целом в работе допускается 1 недочет в содержании и 1 -2 речевых недочёта.
	Допускается: 1 орфографическая; или 1 пунктуационная; или 1 грамматическая ошибка.

	«4»
	1. Содержание работы в основном соответствует теме (имеются незначительные отклонения от темы). 2. Содержание в основном достоверно, но имеются единичные фактические неточности. 3. Имеются незначительные нарушения последовательности в изложении мыслей. 4. Лексический и грамматический строй речи достаточно разнообразен. 5. Стиль работы отличается единством и достаточной выразительностью. В целом в работе допускается не более 2 недочётов в содержании и не более 3-4 речевых недочетов.

	Допускается:  2 орфографические и 2 пунктуационные ошибки;  или 1 орфографическая и 3 пунктуационные ошибки;  или 4 пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических ошибок;  а также 2 грамматические ошибки.

	«3»
	1. В работе допущены существенные отклонения от темы. 2. Работа достоверна в основном, но в ней имеются отдельные фактические неточности. 3. Допущены отдельные нарушения последовательности изложения. 4. Беден словарь и однообразны употребляемые синтаксические конструкции, встречается неправильное словоупотребление. 5. Стиль работы не отличается единством, речь недостаточно выразительна. В целом в работе допускается не более 4 недочётов в содержании и 5 речевых недочётов.

	Допускается: 4 орфографические и 4 пунктуационные ошибки;  или 3 орфографические ошибки и 5 пунктуационных ошибок;  или 7 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок.

	«2»

	1. Работа не соответствует теме. 2. Допущено много фактических неточностей. 3. Нарушена последовательность изложения мыслей во всех частях работы, отсутствует связь между ними, работа не соответствует плану. 4. Крайне беден словарь, работа написана короткими однотипными предложениями со слабо выраженной связью между ними, часты случаи неправильного словоупотребления. 5. Нарушено стилевое единство текста. В целом в работе допущено до 6 недочётов в содержании и до 7 речевых недочетов.



	Допускается:  7 орфографических и 7 пунктуационных ошибок;  или 6 орфографических ошибки и 8 пунктуационных ошибок;  или 5 орфографических ошибок и 9 пунктуационных ошибок; или 8 орфографических и 6 пунктуационных ошибок.


· Оценка устных ответов учащихся

· Устный опрос является одним из основных способов учёта знаний учащихся по русскому языку. Развёрнутый ответ ученика должен представлять собой связное, логически последовательное сообщение на заданную тему, показывать его умения применять правила, определения в конкретных случаях. При оценке ответа ученика надо руководствоваться следующими критериями, учитывать: 1) полноту и правильность ответа; 2)степень осознанности, понимания изученного; 3)языковое оформление ответа.

· Ответ на теоретический вопрос  оценивается по традиционной пятибалльной системе.

· Отметка «5» ставится, если ученик: 1) полно излагает изученный материал, даёт правильное определение понятий; 2) обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести самостоятельно составленные примеры; 3)излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм литературного языка.

· Отметка «4» ставится, если ученик даёт ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для отметки «5», но допускает 1-2 ошибки, которые сам же и исправляет, и 1-2 недочёта в последовательности и языковом оформлении излагаемого.

· Отметка «3» ставится, если ученик обнаруживает знание основных положений данной темы, но 1) излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил;2) не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры; 3)излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого.

· Отметка «2» ставится, если ученик обнаруживает незнание большей части соответствующего материала, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал.

· Оценка диктантов.


· Диктанты – одна из основных форм проверки орфографической и пунктуационной грамотности. Для диктантов целесообразно использовать связные тексты, которые должны отвечать нормам современного литературного языка, быть доступными по содержанию учащимся данного класса. Контрольный словарный диктант проверяет усвоение  слов с непроверяемыми и труднопроверяемыми орфограммами. Диктант, имеющий целью проверку подготовки учащихся по определённой теме, должен включать основные орфограммы или пунктограммы этой темы, а также обеспечивать выявление прочности ранее приобретённых навыков. Итоговые диктанты, проводимые в конце четверти и года, проверяют подготовку учащихся по всем изученным темам.

· Оценка тестов

· При проведении тестовых работ критерии оценок следующие:

· «5» - 90 – 100 %;

· «4» - 78 – 89 %;

· «3» - 60 – 77 %;

· «2»- менее 59 %.
Текущий контроль и промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация учащихся и осуществление текущего контроля их успеваемости проводится на основании Положения «О проведении промежуточной аттестации учащихся и осуществления текущего контроля их успеваемости» , утвержденного приказом от «1 сентября» 2014 №167

Приложение (Календарно-тематическое планирование)

Принята  на                                                                                                    

заседании  педагогического совета 
                                                                                   от 27 августа 2014 года протокол

                                                                        № 1

Календарно-тематическое планирование
	№
	Название темы
	             Прим.даты
	Кол-во часов
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12.

 

 

 

13.

 

 

 

14.

 

 

 

15.

 

 

 

 

16.

 

 

 

17.

 

 

 

 

18.

 

19.

 

 

 

20.

 

 

 

 

21.

 

 

 

 

22.

 

23-24.

 

25-26.

 

 

27-28.

 

29.

 

 

30.

 

 

 

31.

 

32-34.

 

 

 

 
	Синтаксис и пунктуация.

Синтаксис словосочетания. Основные виды связи слов в словосочетании (§60). 

Повторение курса орфографии

 

Синтаксис простого предложения.

Виды предложений по цели высказывания и интонации (§60).

Повторение орфографии: правописание безударных гласных в корнях слова.

 

Некоторые случаи согласования в числе сказуемого и с подлежащим (§61).

Повторение: Правописание чередующих согласных в корне слова (§19).

 

Тире между подлежащим и сказуемым (§63).

Повторение: Правописание чередующих гласных корня слова.

 

Родительный падеж при глаголах с отрицанием (§64).

Управление при словах, близких по значению (§65).

Падеж определений….(§66)

Различение предлогов на-с, в-из при обозначении места.

 

Контрольный диктант

 

Предложения односоставные и двусоставные. Неполные предложения (§68)

Повторение: Правописание глухих и звонких согласных. Непроизносимые согласные (§20).

 

Предложения с однородными членами (§69).

 

Однородные и неоднородные определения (§70). Согласование в предложениях с однородными членами.

Повторение: Приставки пре-, при- (§23).

 

 

Предложения с обособленными и уточняющими членами предложения.

Обособление определений (§72).

 

Обособление предложения (§74).

Повторение: Употребление разделительных ъ и ь (§24).

 

Обособление дополнений (§74).

Повторение: Правописание гласных букв после шипящих и ц (§27).

 

Обособление обстоятельств (§75).

Повторение: Буквы е и о после шипящих и ц (§27).

 

Уточняющие обстоятельства (§76).

Сравнительные обороны (§77).

Повторение: Правописание суффиксов существительных (§33).

 

Вводные слова и предложения (§78).

Повторение: Правописание суффиксов существительных (продолжение).

 

Обращение. Междометья и слова-предложения да и нет  (§79).

Повторение: Правописание сложных имён существительных (§34).

 

Контрольный диктант

 

Сложное предложение ССП с союзами (§80)

Повторение: Правописание прилагательных с суффиксами (§38).

 

Сложноподчинённое предложение.

СПП с одним придаточным (§81).

Повторение: Правописание сложных прилагательных (§39).

 

СПП с двумя или несколькими придаточными.

Повторение: Правописание числительных (§41).

 

Контрольное тестирование в форме ЕГЭ

 

БСП. Знаки препинания в БСП (§85).

 

 

Сложные предложения с разными видами связи (§86).

Повторение: Правописание местоимений (§43)

Прямая и косвенная речь (§87).

Повторение: Правописание глаголов (§44)

 

Замена прямой речи косвенной (§88).

Повторение: Правописание причастий (§46)

 

Знаки препинания при цитатах (§89).

Повторение: Образование деепричастий и правописание суффиксов (§50).

 

Контрольный диктант

 

Повторение орфографии ……:

а) Повторение правописания наречий (§51).

б) Повторение правописания предлогов (§53).

в) Правописание союзов и частиц (§55,56).
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